

郑州高新区今年再建4所新学校

6所学校将投入使用



会议现场签订目标责任书

高新区今年将新开工建设华中师范大学附属万科城小学、牛砦小学、朗悦外国语中学和牛砦幼儿园4个项目……这是近日召开的高新区2016年全区教育工作会议上传出的消息。

高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲出席会议并作重要讲话,教育局负责人、全区中小学、幼儿园、民办教育机构负责人共150余人参加。会上,教

育局负责人回顾高新区教育“十二五”期间的主要成绩,总结了2015年的教育工作,明确了高新区教育“十三五”思路,安排部署2016年全区教育工作。“十二五”期间,全区教育在学校建设、教育质量和内涵提升、优质教育资源覆盖面、教师队伍建设和队伍建设等方面取得了一系列成绩。2015年顺利完成各项考核指标,合作办学、社会体育工作等方面均取得新的突破。

2016年是高新区促进经济社会实现跨越发展的关键之年,也是高新区打造高品质教育的内涵提升年,就是围绕打造北斗云谷·千亿科技城高品质教育这一总体要求,完成学校建设、教师招聘、师资培训、教育信息化、安全稳定5项具体工作;以新学校建设、教育内涵提升、人才引进为3个重点;丰富完善职业(社区)教育、社会体育、资助、学前教育、民办教育管理5项服务功能,为实施幸福教育,建设优质教育强区奠定坚实基础,全力推进高新区教育又好又快发展。

今年,高新区将加快学校建设,新开工建设华中师范大学附属万科城小学、牛砦小学、朗悦外国语中学和牛砦幼儿园4个项目,12月底全部完成开工建设任务;继续推进高新区外国语中学、高新区外国语小学北里校区(北里社区)、盛世港湾幼儿园、西雅图幼儿园和万和城幼儿园5个续建项目。计划投入使用华中师范大学附属万科城小学、华中师范大学附属荣邦城小学、莲花街小学、郑州市创新实验学校(小学部)、锦和苑幼儿园、万科城幼儿园6个项目。

记者 孙庆辉 通讯员 高永尚 文/图

体育传统项目“出彩”

市体育局考察高新区体育传统项目学校

3月17日,由市体育局副局长周朝晖、竞训处处长孙宝华等一行三人组成的郑州市级体育传统项目学校考察组到高新区考察,区教育局有关负责人陪同。

考察组实地察看了郑州中学、关庄小学、沟赵中心小学等学校的体育场地和体育设施设备,认真听取了学校自评报告,查阅了相关资料,还饶有兴趣地

观看了学校精彩的汇报演出。

考察组对高新区争创市级体育传统项目学校,大力推进体育传统项目建设的做法和取得的成绩给予了肯定,认为高新区高度重视学校体育工作,学生体育训练活动形式多样,展示了学校体育运动的特长和特色。建议高新区要进一步加大体育传统项目的扶持力度,

抓好体教结合工作,促进体育传统项目特色发展。

下一步,高新区将继续加强体育传统项目学校建设和管理,积极开展各类体育竞赛活动,全面推进体育传统学校工作的开展,增强青少年体质健康,发掘培养优秀体育后备人才。

记者 孙庆辉 通讯员 高永尚

航模“飞”进高新区校园

这样的公开课学生爱上

近日,高新区在五龙口小学举办了一堂航模公开课。

公开课上,校外航模辅导员首先给孩子们讲解了航空飞行器的结构名称、飞行原理等,然后将携带的橡筋动力飞机等多套模具分发给孩子们,早已迫不及待的孩子认真动手组装。辅导员走到孩子身边,认真解答孩子的

提问,手把手逐个指导。组装完成后,举行了放飞比赛。孩子们望着自己组装的飞行器飞起来时个个笑逐颜开,欢呼雀跃。

“这次公开课开阔了学生视野,增强了学生的动脑、动手能力,学生学到了平时接触不到的知识。”五龙口小学校长肯定地说。

航模是一项新兴的科技体育项目,它集科技、体育、益智为一体,让孩子在动手、动脑中心智发展,思维飞翔。相信通过开展“航模进校园”系列活动,高新区科技体育项目将会打开一个新局面,为培养新型创新型人才做出积极贡献。

记者 孙庆辉

再创体验式德育新空间

58中校外拓展受欢迎

3月17日,沐浴着和煦的春风,58中八年级部分学生来到郑州市中小学生校外教育基地新郑校区,开始了为期3天的校外拓展训练。

上午,师生们举行了开营仪式。教育基地的一个负责人做了开营致辞,对校师生的到来表示热烈欢迎。校负责人也做了开营动员演讲,告诉同学们,拓展训练不是为了好玩,主要是在这个过程中激发个人潜能,培养良好的心态,磨炼个人意志,提高沟通能力,树立相互支持、相互配合的团队精神,希望同学们认真训练,不负此行。同学们好奇、激动,迅速地投入了训练。

经过一个上午的短暂训练,每个班都颇具规模——有了自己的队名,队服



和队歌。大家出色的表现赢得了在场教育和老师们的一致认可。下午的内容更是丰富,每班根据课程表分别进行了高空拓展,中空拓展,野外拉练,走进农家等训练内容。一天的训练,使得“胆量”“挑战”“突破”“合作”这些词变成了同学们深刻的体验,“日新又新我

常新”又增加了一层感悟。

带学生训练的老师把现场的镜头通过微信群转发给了牵挂孩子们的家长。当他们看着自己的孩子身着军装,一脸正气,喜悦之情溢于言表,对学校的此项活动赞不绝口。

记者 孙庆辉 通讯员 王振松 文/图

三十七中“弘雷锋精神,扬雷锋旗帜”美化邻里,爱在心间

为提升全校师生的思想道德素质,郑州市三十七中团委及德育处以“雷锋月”(3月)为契机,以“弘雷锋精神,扬雷锋旗帜”为主题,集中开展学雷锋活动。

3月18日下午,来自七、八、九年级的20多名青年志愿者在校团委书记赵军涛的带领下前往南流社区,一起动手美化南流社区的公共卫生及其周边环境。

为了提高效率,同学们自动分成了3个纵队。第一纵队进行车辆的摆放工作,同学们将随机堆放的电动车、自行车有序地排列起来,既看起来环境整齐,又腾出了不少公共空间。第二纵队负责卫生清理工作。他们不怕脏、不怕累,用自己的双手捡起草坪里的垃圾,擦亮公寓楼的墙砖、冲洗公寓楼,用自己的行动告诉每个人:美化邻里,爱在心间。第三纵队在小区外围认真清扫地面纸屑等路面垃圾,并对贴有小广告的墙面、展示栏等进行清理。

经过两个多小时的“苦战”,南流社区的卫生状况明显改善。大家的行动得到了村民的积极配合和认可,有位老奶奶一直冲着学生大声说:“谢谢你们来帮忙。”

为梦想全力以赴

三十七中召开“决战中考 百日誓师”大会

“珍惜一百天,奋斗一百天,拼搏一百天”,这豪迈的誓言已响彻郑州市第37中学校园。3月17日下午,37中召开了2016届九年级“决战中考、百日誓师”大会。师生齐聚一堂,共同见证了这一历史时刻。

首先由学生代表王乐发言,他代表全体九年级学生表态:“请老师们放心,我们今天以母校而骄傲,明天母校必会因我们而自豪,我们必将是37中辉煌的延续!”

教师代表刘晓畅发言:“离中考只有100天了,真正的挑战已经开始,真正的战斗已经打响,让我们从今天开始好好把握生命里的每一分钟,全力以赴我们心中的梦。”

夏文允校长进行了热情洋溢的讲话,他用四个关键词“目标、信念、认真、高效”为九年级学生指明了方向,号召全体九年级学生坚定为母校争光的信念,发奋读书,立志成才。

最后由九年级段长钱水征发言,他代表九年级全体教师表态:“决战的号角已经吹响!让我们同心协力,奋战一百天。奋斗一百天,让飞翔的梦在六月张开翅膀;奋斗一百天,让雄心与智慧在六月闪光!”

九年级全体教师郑重宣誓:“忠于职守,精诚团结;言传身教,以身作则。脚踏实地,刻苦钻研;燃烧激情,甘于奉献。老师为你们保驾护航,摇旗呐喊。老师与你们同甘共苦,风雨同舟。让我们共同挥洒汗水,奋战百日。让我们一起决战中考,创造辉煌!”

九年级全体学生高举右臂,齐声宣誓:“我要以顽强的意志,必胜的信心,全部的精力,在距中考一百天里,脚踏实地,认真思考,用勤奋作舟,以刻苦为浆,乘风破浪巨浪,为了美好的理想,不畏艰难,勇于拼搏!”

全体九年级学生受到了一次深刻的思想教育和神圣的精神洗礼,他们纷纷制定学习计划,确立奋斗目标,决心用实际行动践行自己的誓言。

记者 孙庆辉 通讯员 赵鑫